

О Р. М. П.
ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Своевременно рассчитаться с государством по поставкам зерна — святой долг каждого колхоза

С огромным воодушевлением работают на полях в дни великой отечественной войны колхозники и колхозницы нашего района. Они понимают, что главная их задача в дни войны — не устанно укреплять тыл Красной Армии, оказывать все большую помощь фронту, самоотверженным трудом ковать победу над коварным германским фашизмом. Уборку урожая в районе многие колхозы проводят действительно по-военному. Несмотря на трудности, вызванные обстановкой военного времени, несмотря на то, что многие самые трудоспособные работники ушли на фронт, что значительно меньше стало лошадей, уборка в ряде колхозов проводится даже лучше, быстрее, чем в прошлые годы.

Интересы фронта, страны требуют, чтобы как можно быстрее были выполнены хлебоставки государству. И колхозы района ведут упорную борьбу за досрочное выполнение плана хлебоставок. Уже полностью рассчитались с государством по поставкам зерна колхоз «Трудовик». Члены колхоза им. Чкалова Мисюрихинского сельсовета обещают, как это видно из публикуемой сегодня заметки, к 1 октября полностью выполнить план поставок и зерна и картофеля. В районе немало колхозов, которые близки к завершению плана поставок зерна. Колхоз «Красный восход» уже вывез 95 процентов зерна из причитающегося с него по плану, сельхозартель «Власть труда» сдала 90 проц. и т. д.

Районные организации утвердили и дали каждому колхозу график вывозки хлеба на заготовительный пункт. Выполнение этого графика обеспечит завершение плана хлебоставок всеми колхозами района в сроки. Точное, ежедневное выполнение графика должно стать железным законом для каждого руководителя колхоза. В последнее время, строго придерживаясь графика, т. е. точного расписания сроков вывозки зерна, улучшили ход хлебоставок колхозы «Од-ки» (председатель тов.

Казеннов), им. Максима Горького. (председатель тов. Левашев). Последний колхоз — один из наиболее отдаленных от заготовительного пункта. Несмотря на это он уже выполнил хлебоставки на 74 процента. С каждым днем растет число колхозов, приближающихся к завершению плана хлебоставки.

Но в районе есть отдельные сельхозартели, которые медлят с выполнением плана хлебоставок. Это прежде всего артели им. Жданова, «Автозавод», «Искра Ленина». В колхозе им. Жданова имеется 100 тонн намолоченного хлеба, но председатель правления тов. Баранов не организует вывозку хлеба боевыми, большевистскими темпами. С 17 сентября на заготовительный пункт не поступило ни килограмма зерна от колхоза «Автозавод». Колхоз «Искра Ленина» находится не более чем в 4-5 километрах от сыпного пункта, а сдано им всего 53 процента в плане. Председатель правления этого колхоза т. Мурунтаев не борется за график хлебывоза: колхоз должен и может ежедневно сдавать по 80 центнеров зерна, а вывозит по 9-10 центнеров. Надо, встать, сказать и о том, что руководимый тов. Мурунтаевым колхоз уже просрочил сдачу 60 центнеров молока.

Рассчитаться по поставкам сельскохозяйственных культур досрочно — священный долг каждого колхоза. Тот, кто не ведет хлебоставок темпами военного времени, заслуживает самого сурового порицания.

Наш район может и должен полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна в ближайшие дни. Надо вести активную борьбу за решение этой важнейшей задачи. Надо неуклонно выполнять график хлебывоза.

Досрочно выполним план хлебоставок, обеспечим свое активное участие в деле создания мощных продовольственных ресурсов для снабжения фронта и страны, ускорим победу над врагом.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь на 25 сентября пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и

ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и в районе города не допущены.



Участники великой отечественной войны

Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е.П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.
Фото Ф. Кислова
Фотохроника (ТАСС)

Выполним свой долг перед Красной Армией

Когда на собрании обсуждался вопрос об обеспечении Красной Армии теплой одеждой и обувью, все работники Шатковского сельпо выразили единодушное желание принять активное участие в обеспечении славных защитников родины теплой одеждой. Наш небольшой коллектив сейчас уже сдал в районную комиссию 4 пары валенных сапог, 3 шерстяных свитера, теплую рубашку, два ватных одеяла, двое ватных брюк, ватную куртку, 10 пар наволочек для подушек, две тюфячные наволочки, 10 полотенец. Кроме того будут сданы ватные брюки, две куртки, две пары теплого белья и другие вещи. М. Обносова, муж которой находится в Красной Армии, сдала новые валенные сапоги, П.И. Вожаков внес ватное одеяло и килограмм шерсти.

Сейчас нет более почетного дела, чем дело всемерной помощи фронту. И мы стремимся выполнить свой долг перед Красной Армией.

Д. Котов.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 23 сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на лживом сообщении германского информационного бюро о потерях германской ар-

К 1 октября колхоз им. Чкалова завершит поставки зерна и картофеля

— Все для фронта, все для победы, — под таким лозунгом прошло на днях общее собрание членов сельхозартели им. Чкалова. Колхозники в своем решении единодушно записали:

«Для обеспечения воинов Красной Армии теплой одеждой и обувью мы обязуемся изготовить из своего материала три теплых шубы, два меховых жилета, восемь пар валенных сапог, пять пар теплых шерстяных рукавиц, 8 пар шерстяных перчаток и 10 пар носков, 8 пар шерстяных и 20 простых полотняных, 3 полотенца, 4 шапки». На изготовление этих вещей часть материалов выделяет колхоз, а каждое хозяйство колхозника дает по овчине, килограмму шерсти и др.

Аккуратно рассчитываются колхоз и колхозники с денежными налогами и обязательствами. Колхоз уже уплатил полностью подоходный налог и страховку, все колхозники к 25 сентября погасили подписку

на заем и большинство хозяйств досрочно уплатило сельхозналог и страховку.

Колхозники сельхозартели им. Чкалова работают честно и самоотверженно и этим прежде всего объясняется успешное проведение уборки. При сквердовании, например, проводилась ручная подножка снопов. Около 50 процентов хлеба было засквердовано вручную. Это дало возможность высвободить лошадей для проведения озимого сева и перевозок хлеба на заготовительный пункт. Несмотря на известные трудности, связанные с обстановкой военного времени, колхоз благодаря самоотверженному труду колхозников проводит все работы в срок. Сейчас выполнено около 50 процентов плана зяблевой вспашки. Колхозники работают по-военному, отдают все свои силы на дело укрепления могущества родины, ничего не жалеют для фронта, для победы.

А. Суворов.

Досрочно платят налоги и погашают подписку на заем

На общем собрании членов колхоза «Красные поляны» Мисюрихинского сельсовета обсуждался вопрос о выполнении финансового плана. Собрание единогласно постановило: рассчитаться с государством по денежным платежам и обязательствам досрочно. Колхозники в своих выступлениях говорили, что каждый рубль, досрочно уплаченный государству, наносит удар по врагу,

приближает разгром фашизма.

Свое решение колхозники подтвердили делом. Колхоз полностью внес подоходный налог и страховые платежи, все колхозники погасили на 100 процентов подписку на заем. Некоторые уже рассчитались и по обязательным платежам, например, А. Ф. Коньков, В. С. Погодия и другие.

А. С.

Подростки-школьники пахут зябь

В колхозе «Красный Октябрь» на 24 сентября вспахано 30 гектаров зяби. Пахут зябь преимущественно ученики старших классов Калапинской неполной средней школы — А. Куликов, П. Кульдяев, И. Ковлягин, А. Сучков, Н. Калашников, Ф. Махлеев и другие. В четвертой бригаде очень хорошо работает

ученик А. Межевов, в 5 бригаде — А. Сурков и т. д. Надо сказать, что работают старательно все ребята, все выполняют нормы выработки, пахут хорошо, без огрехов. От ребят-школьников не отстают и школьницы, которые работают на молотбе хлеба.

М. Кочетков.

ских семей уже знают, какой ценой куплены временные и преходящие успехи германской армии. Чем больше правители Германии лгут, тем жестче будет народная расправа с ними при окончательном подведении итогов войны.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера „уничтожило“ весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: „Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота“, при этом якобы потоплены „один крейсер, два эсминеца, один линкор и девять пароходов общим водоизмещением примерно в 25 тысяч тонн. Еще два военных корабля и два парохода были подожежены“. Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах. „Врет, себя не помнит“, — говорит русская поговорка. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких «кораблей советского флота» гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом

деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы „на-днях“ не уничтожали.

На одном из участков Южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до тысячи пятисот солдат и офицеров убитыми и не менее 4000 ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов-109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома противника подожежено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили два полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтоже-

но на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили три немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы посылали четыре крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами понеся большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к г. Б. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд т. С. на-днях пустил под откос два немецких воинских эшелона.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь на 24 сентября группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рас-

сеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями. В район города проникли два самолета, которые сбросили несколь-

ко фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Причиненный ущерб незначителен.

Неделя производства танков для СССР в Англии

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр военного снабжения Бивербрук обратился с телеграммой ко всем рабочим заводов, производящих танки, в которой указал, что вся продукция, которая будет выпущена этими заводами в течение семи дней, начиная с понедельника 22 сентября, будет отправлена в Совет-

ский Союз. Бивербрук призвал произвести в эту неделю как можно больше танков.

Это обращение Бивербрука вызвало производственный подъем среди рабочих. Корреспондент газеты «Дейли геральд», посетивший один из заводов, сообщает, что обращение Бивербрука вывешено на самом видном месте. Рабочие значительно повысили производи-

тельность труда, они работают с максимальной интенсивностью и стремятся выпустить как можно больше продукции. Рабочие изъявили желание удлинить рабочий день в течение этой недели.

Посол СССР в Лондоне тов. Майский опубликовал обращение в связи с объявленной неделей производства танков для СССР.



Группа пленных немцев.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 сентября с. г. генеральный секретарь министерства иностранных дел Болгарии г. Шишманов заявил советнику Советской миссии в Болгарии тов. Александрову протест по поводу того, что 11 и 28 августа на черноморском берегу якобы высадились из советской подводной лодки, с помощью резиновых лодок, несколько вооруженных людей, а в ночь с 13 на 14 сентября вблизи г. Добрича было сброшено якобы с советских самолетов несколько парашютистов с пулеметами, взрывчатыми веществами и пр. В своем представлении от 19 сентября министерство иностранных дел Болгарии, возвращаясь к вопросу о будто бы имевшем место в ночь с 13 на 14 июля с. г. приземлении также вблизи г. Добрич советских парашютистов, сообщило Советской миссии фамилии парашютистов, назвав при этом, однако, не трех парашютистов, как министерство иностранных дел Болгарии заявляло 14 июля, а уже шестерых.

Советский посланник в Болгарии тов. Лаврищев в

ответ на указанное выше представление болгарского правительства сделал, по поручению Советского правительства, следующее заявление:

Советское правительство категорически отклоняет протест болгарского правительства от 19 сентября с. г. и заявляет, что содержащаяся в представлении болгарского правительства со стороны болгарской полиции «факты» являются настолько явно вымышленными и их клеветнический характер столь очевиден, что они не нуждаются в опровержении.

Тов. Лаврищев обратил также внимание министерства иностранных дел Болгарии на то обстоятельство, что 14 июля с. г. МИД говорил о трех советских парашютистах, в настоящее же время, то есть спустя больше чем 2 месяца, МИД назвал фамилии уже 6 парашютистов. Это противоречие в заявлениях МИД'a служит еще одним доказательством того, что вся эта история с посадкой советских парашютистов выдумана от начала до конца с провокационными целями.

„Нью-Йорк таймс“ о германском ультиматуме Болгарии

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс», ссылаясь на достоверные сведения, полученные из иностранных дипломатических кругов, передает, что Германия предъявила 19 сентября Болгарии подлинный ультиматум, требуя вступления в войну против Советского Союза. В противном случае, говорится в ультиматуме, германская армия оккупировует Болгарию. В иностранных военных кругах заявляют, что военные приготовления Болгарии за последние 10 дней достигли размеров военного времени. За последние 5 дней Болгария мобилизовала и частично снарядила 3 новых дивизии. Районы Бургаса и Варны объявлены на военном положении. Там проводится полное затемнение. В эти порты запрещен заход всем иностранным судам. Мобилизации подлежат также греки и югославы, проживающие на оккупи-

рованных территориях. Все военнообязанные 1921 года рождения мобилизованы и отправлены на восток. 14 сентября в Болгарии введена смертная казнь за нарушение «Закона о защите государства».

Во всей Болгарии происходят беспорядки. Правительство закрыло 19 школ второй ступени в связи с коммунистическими спорами в классах. В иностранных военных кругах передают, что в Пловдиве было подожежено несколько зданий, около Софии два табачных склада. На прошлой неделе пожаром уничтожены кавалерийские казармы в Софии, две недели назад сгорели склады с ячменем, рожью и пшеницей. Для поддержания порядка внутри страны выделена дивизия.

В связи с переброской войск на восток парализовано все железнодорожное движение в стране.

Ога. редактор А. Лонин.